
 Heti Üzenet 

2024. április 21. 

2024. április 21. 

Bemerítés Pécsett, 1969. június 22-én a Bástya utcai Baptista Imaházban 55 éve 

,,Jöjjetek, emlékezzünk az Úr előtt, ujjongjunk szabadító  
kősziklánk előtt!’’  Zsolt 95,1 
Jó emlékezni arra a napra, amikor Pécsett 1969. június 22-
én pünkösdkor huszonhatan merítkeztünk be, és vallást 
tettünk hitünkről. Közel 55 éve történt, amikor Jézus 
Krisztus megszólított és igen választ adtunk.  

Húsvét előtt tudtam meg, hogy 2024. április 14-
én közöttünk lesz Dr. Mészáros Kálmán testvér, és kérte, 
ha lehet, erre a napra szervezzek meg egy találkozót. 
Nyolcan jelezték a részvételt, többen más elfoglaltságaik 
miatt nem tudtak eljönni, de áldást kívántak az alkalomra.  
Délelőtt csak heten voltunk együtt, délutánra csatlakozott  
hozzánk még Puskásné Dr. Meláth Dorottya is. A bemerí- 

téskor a legfiatalabb 11 éves volt, a legidősebb pedig 74 
éves. Hálaadással emlékeztünk meg a korábbi találkozó  
óta a Mennyei hazába megérkezett Papp Béláné Editről.  

Délelőtt kettő bizonyságtétel, egy verses szolgálat mellett, 
két dicsőítő éneket is énekeltünk a gyülekezettel együtt. A 
Tüzed, Uram, Jézus, és a Hűséged végtelen kezdetű éne-
kek az indulás örömére emlékeztettek, és az 55 évi isteni 
vezetés megtapasztalásaira hangolták a szívünket. Sajnos 
vannak, akik letértek a keskeny útról, őket hordozzuk ima-
karjainkban.   
Isten áldása, vezetése legyen mindannyiunk életén!      
              Bondor Jenő 

                      

„Emlékezzél meg az ősidőkről; gondoljátok el annyi 
nemzedék éveit!   

Kérdezd meg atyádat és megjelenti néked, a te véneidet 
és megmondják néked!   

5Mózes 32,7 
 
E könyv megjelenésének előzménye, hogy Mészáros Kál-
mán pécsi lelkipásztorként, egyházunk alelnökeként, azt 
írta a fenti igevers alapján, korábbi könyve megjelenése-
kor: „E figyelmeztetést komolyan vettem, s a közel más-
fél évtizedes pécsi szolgálatom alatt szorgalmasan ér-
deklődtem, adatok után kutattam, jubileumi ünnepeket 

rendeztem, amelyeken kutatásaim eredménye alapján 
a gyülekezeti élet egy-egy területéről beszámolókat tar-
tottam, míg végre összeállt előttem a gyülekezet törté-
nelmi képe.” A most megjelenő könyv a korábbi kézirat-
ban megjelent - a Pécsi Baptista Gyülekezet története - 
könyvet egészíti képekkel és több tartalmi információval, 
visszaemlékezéssel. A Pécsi Baptista Gyülekezet történe-
te című értekezése alapján, 1980. április 8-án Mészáros 
Kálmán lelkipásztort a Magyarországi Evangélikus Egyház 
Teológiai Akadémiája TEOLÓGIAI DOKTORÁVÁ avatta. A 
most megjelent könyv szerkesztője Macher Tivadar pécsi 
lelkipásztor.       (folytatás a következő oldalon) 

Könyvbemutató és előadás a délutáni összejövetel keretében 

MÉSZÁROS KÁLMÁN: A PÉCSI BAPTISTA MISSZIÓ TÖRTÉNETE 
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ÉLETEM DICSÉRJEN, DRÁGA JÉZUSOM! 

  Ápr.21. Istentisztelet      9:30 óra 

  Ápr.28. Női Kör           16:00 óra 

 

   Máj.05. Úrvacsora és Anyáknapja 9:30 óra 

   Máj.12. Avatási istentisztelet         9:30 óra 

 

 A kiadás előkészítése a pécsi Csorba Győző Könyvtár 

Helytörténeti Csoportjával történő együttműködésben 

történt. Vállalták a korábbi kiadványok digitalizálását, és 

ez segített a szerkesztésben is. Macher testvér mutatta 

be a könyvet és elmondta, most már több információval 

rendelkezik a gyülekezet és a Dél-Dunántúl, benne a me-

gye történelmével. A könyv kiadója a Baptista Teológiai 

Akadémia, és felelős kiadója Dr. Mészáros Kálmán rektor. 

Hálaadással emlékezzünk néhai Dr. Mészáros Kálmán 

lelkipásztorra e könyv megjelenése által is, én úgy is, 

mint bemerítő lelkipásztoromra, aki elindított a keskeny 

úton.  

 

A  M A G Y A R   B A P T I S T A   M I S S Z I Ó   T Ö R T É N E T E  

Előadó: Dr. Mészáros Kálmán a Baptista Teológia rektora, 
a Magyarországi Baptista Egyház Történelmi Bizottsága 
elnöke 
Mészáros testvér szolgálata kezdetén visszatekintést 
adott az elmúlt év ősszén tartott előadás fontosabb ese-
ményeire, egészen Hamburgig, majd onnan folytatta a 
történelmi előadását. Én most csak azokat az eseménye-
ket, személyeket helyezem előtérbe, amelyek a pécsi 
misszióhoz kapcsolódnak. 
-Johan Gerhard Oncken 1800-ban született. Szüleit nem 
ismerte, de szerette volna megismerni. Fel-
szökött egy hajóra és így jutott Angliába. Ott 
tért meg, majd 1823-ban Hamburgba került. 
Itt önálló bibliatanulmányozás útján ismerte 
föl a bemerítés igazságát. Ez alapján merítke-
zett be hittársaival együtt 1834-ben. Könyvki-
adó vállalatot alapított, és mint biblia -
terjesztő sokfelé elvitte az evangéliumot. 
-Az 1842-es hamburgi tűzvész után a város 
újjáépítésére sok ács és asztalos érkezett ven-
dégmunkásként a környező államokból. Ezek 
között néhány magyar iparos mester is volt, 
akik kapcsolatba kerültek Oncken hamburgi 
baptista gyülekezetével. Köztük volt Rottma-
yer János, Vojka János, Marsall József  és még 
sokan mások, akik 1844-ben megtértek és bemerítkeztek. 
Oncken 1846-ban Rottmayer Jánost és társait visszaküldte 
Magyarországra, hogy vigyék az evangéliumot hazájukba. 
Hazatérésük ideje az újkori magyar baptizmus kezdete. 
Vojka János Pécsre jött a rokonaihoz, de a családból kita-
gadták. Röviddel ezután Németországba ment, ott talált 
feleséget, és onnan Skóciába távozott. Skóciából később 
is figyelte a pécsi missziómunkát és anyagi támogatást is 
adott.   

-Meyer Henrik 1842-ben született. Húsz évesen tért meg, 
Hamburgban felkereste J. G. Onckent. Onnan orosz föld-
re, Odessába ment misszió munkára, ott avatták lelkipász-
torrá és feleségével később, Zágrábból 1873. március 6-
án érkezett Budapestre. Ez a nap a magyarországi baptis-
ta misszió történetében korszakalkotó jelentőségű. Biblia-
terjesztő volt, Vasárnapi iskolát hozott létre, saját pénzből 
1874 karácsonyán ünnepet rendezett. Pest-Budán német 
nyelven folyt a gyülekezeti élet. A Wesselényi utcai kápol-
na német imaházak mintájára, az ő tervei alapján 1887-

ben lett felavatva.  
-Meyer Henrik nemcsak Budapesten és a 
környéken munkálkodott, hanem az egész 
Kárpát-medencét bejárta. Több helyen misz-
sziós központokat hozott létre, így Pécsett is. 
1884-ben egy héten keresztül bérelt helyen a 
Király utcában, nagy tömeg előtt evangelizált. 
1889-ben Meyer Henrik szolgálatai által Pé-
csett is megtörtént az első bemerítés, és 135 
éve alakult meg a pécsi Gyülekezet. 
Mészáros testvér a magyar baptista misszió 
különböző állomásait is érintette, mint a Tria-
noni döntést a baptista misszióra, vagy a teo-
lógiai lelkipásztor képzést, a környező orszá-
gok baptista missziós munkáját, a baptista 

világtalálkozókat, a magyar baptisták kapcsolatát Ameri-
kával és Ausztráliával és a nagy baptista evangelizációkat.  
-Végezetül a nagy misszióparancsot hozta elénk Mészá-
ros testvér a Máté 28,18-20 alapján, amit együtt elmond-
tunk.   Hasznos délutánt töltöttünk el együtt, Isten áldá-
sa volt ezen az alkalmon is.  
Köszönjük Dr. Mészáros Kálmán testvér előadását!    

                        az előadásról, a könyvről a gondolatokat Bondor Jenő írta                                               

,,Meggyőződéssel vallom én is: ,,Immánuel! Velünk az Isten!’’ 

 

Istentisztelet előtt imádkozás a Kuckóban 9:00 óra 


